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S Z E R E T S Z - E  E N G E M ?
J Á N . 21, 16.
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Tibériás tavánál szemben állnak a feltámadott Mester és a hűtlen 
tanítvány, aki nagycsütörtök éjszakáján háromszor is elmondta: »Nem 
ismerem azt az embert.« Most háromszor csendül feléje a kérdés: »Sze- 
retsz-e engem?« "— s neki háromszor kell erre a kérdésre felelnie. Ó, 
hát nem elég felelet az a szégyenletes cselekedet? Szereti ő a Mestert, ő, 
aki háromszor is megtagadta? Könnyes, szomorú a. szava, amikor fe
lel: »Uram, Te mindent tudsz. Te tudod, hogy én szeretlek Téged!« 
Bűnbánat könnyei ragyognak minden szaván, mint' virágon a harmat 

A feltámadott, élő Jézus most is szertejár, most is megáll egyen
ként mielőttünk és úgy kérdezi meg: »Szeretsz-e engém?« Feleletet 
vár tőlünk is. Lehet, hogy nekünk is a bűnbánat könnyeivel a szemünk
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ben kell rátekintenünk. De ő nem a múltat kérdezi. Most, a jelenben 
és a jövendőben: szeretjük-e Őt? Mit felel a szavunk és ‘ mit felel az 
életünk? Mért az életünk adja még az igazi feleletet. Ha a szavaim 
azt mondja is: »Igen, Uram, én szeretlek Téged!« — de az életem, a 
rest, engedetlen, hanyag életem szüntelen vétek az Ő parancsolatai 
ellen, akkor hazudott a szavam. Az f r  Jézus életével és vére hullád 
savai mutatta meg, mennyire szeret engem. Nekem is az egész éle
temmel kell megmutatnom, hogy szeretem Őt.

»Szeressük Őt, mert ő  előbb szeretett minket!«
T. E. d. t.



Ünnep utáni gondolatok.
Harangok zúgtak. Zsongásuk messze át

hatolt a tavaszi levegőn, hegyóriások ver
ték vissza érces hangjukat. Ünnep volt. 
Ünnepeltem. . .  — És ünnepeltünk ezek
ben az elmúlt napokban sokan, nagyon 
sokan. Nagyon sokan és nagyon sokféle
képpen. Alkalmam volt megfigyelni ün
neplő embereket, akiknek az ünneplése 
úgy fájt a szívemnek. Olyan halott ün
neplés volt. Halott, mert »a lélek az, ami 
megeleveníts és ebből az ünneplésből hi 
ányzott a lélek. — Nagy előkészületek 
az ünnepre, a testi javak biztosítása min 
den erőnek a belevetésével. És eljött az 
ünnep; már belefáradtak az elökészüle 
tekbe, így fáradtan az ünnep is csak 
teher volt és ünnep után csak felsóhaj
tottak: »De jó, hogy ennek is vége van!« 
. . .  Ez volt az ünnep. Valami, ami csak 
egy-két napig tart, örömet akkor sem 
jelent és azután véget is ér és utána 
a hétköznapok még szürkébbek. — Űh, 
hát ezért volt Nagypéntek, ezért volt 
húsvét? Ezért hangzott bele ebbe az el 
veszett világba a Megváltó győzelmi szó 
zata: »Elvégeztetett« és ezért köszöntött 
békességet a feltámadt Krisztus ebbe a 
békételen világba, békételen emberi szí
vekbe?

Alagutban.

Az ünnepek elmúltak. Mi az, ami be
tölti a szívedet? Lélekben ünnepeltél-e 
és volt-e lélek az ünneplésedben? »A 
lélek az, ami megelevenít, a test nem 
használ semmit.« A test nem használ 
semmit. . .  Ha úgy érzed, hogy üres 
szíved, hogy az ünnep a te számodra az 
ünnepnapokkal végétért és az abba be 
lehelyezett isteni megváltás ténye nem 
ragadta meg a szívedet, akkor be kell 
látnod, be kell vallanod az Ige szavaival 
hogy »a test nem használ semmit«.

Nem volt időd az élet forgatagában 
arra, hogy lecsendesedj, hogy elnémíts 
magad körül és a szívedben minden za 
varó hangot, hogy így a csendben meg
halld a haldokló Megváltó »Elvégeztetett 
szavát? És így a húsvét szózatáig már 
el se jutottál? — Jó nékünk elcsendesedni 
az ünnepek után és az Ige fényében 
megvizsgálni az ünneplésünket.

Óh milyen sok »ünneptelen« keresztyén 
van, mert lélek nélküliek az ünnepeik. — 
De Isten kegyelme az, hogy vannak, le
hetnek olyan keresztyének, akiknek egész 
életük ünnep, az ünnepnapokkal nem ér 
véget az ünneplésük, mert hétköznapjai
kat is a lélek eleveníti meg és azokat 
is áthatja az ünnepekben velük közölt, 
hozzájuk lehajló isteni szeretet melege.

A te számodra is készen van ez a 
szeretet, a te ünnepeid is lehetnek lélek 
által megelevenített ünnepek és hétköz
napjaid is Isten színe előtt töltött »ün
nepnapok«.

O. E. d. j.

Felejthetetlen élményem volt egy ut; 
zásom alkalmával, amelyen hároméves k 
fiam is velem volt. Gyakran vezetett í 
úfunk alaguton keresztül. Mit csinált 
kis emberke, amikor hirtelen sötétsé 
lett? Nem kiáltott fel, mint általába 
szokták tenni a gyermekek, ha félne! 
Nem, ezt nem tette, hanem mást tetf 
Amikor sötét lett, a kezét szorosan a; 
atyja karjára tette.

Olyan prédikáció volt ez az én számomra 
amelyet sohasem fogok elfelejteni. Mi 
lyen gyakran halad alaguton keresztűs 
a mi életünk vonatja is! Ezek az élet 
szomorúságai és szenvedései, amelyek 
senkit sem kímélnek meg. Milyen nagyom 
jó, ha az ember ilyenkor az Atya karjára] 
teheti a kezét, ha az ember mellett oie 
van az Ür, mint utitárs! n

Istennel való élő összeköttetés nélk is 
kimondhatatlanul nehéz az életet átélnm 

Ismertem szülőket, akiknek egyetlen, fen 
ményteljes fiúk volt. A gyermek megbeci 
tegedett és meghalt. Eltemették gyermeo) 
küket és azután — gyermekük sírja feletai 
mindketten főbelőtték magukat. Az életts 
nek nem volt számukra értéke. Gazdagolcí 
voltak, az apának jólmenő üzlete voltéi 
de gyermekük halála után nem maradin 
célja az életüknek. Óh, ha Megváltójuk! 
lett volna! Vájjon nem lett volna mégse 
az életnek feladata az ő számukra? Dobi 
ők vigasztalanságukban nem bírták tőle 
vább az életet és véget vetettek annak.a;

Mi volt a tulajdonképpeni oka a ha a 
Iáluknak? Az, hogy nem volt Megváltó m 
juk, aki támaszuk és vigasztalásuk lett
volna. »c

Sok nehézséget rejt magában az élet,és 
ez kétségtelen. Megbetegedni, talán fiata-ei 
Ion, ez nehéz. Szeretteink halálos ágyalá 
mellett állni, nehéz. Elválni élettárstól,' 
drága gyermektől, ez mind nehéz, na- a 
gyón nehéz. P;

De mindez könnyebbé válik, ha vanse 
Megváltónk, akinek az erős, hűséges kar- v( 
jára odatehetjük a mi remegő, csüggedő: 
kezünket.

Beszélj s ne hallgass! az

Vespasianus római császár megparan- cs 
csolta egy öreg szenátornak, hogy mén- te 
jen el a szenátusz gyűlésére, de ott' 
hallgasson. de

Az öreg így felelt: »Minthogy szenátor zc 
vagyok, kényszerítve érzem magam arra, R< 
hogy a szenátusz gyűlésére elmenjek és: ér 
ha ott vagyok, kötelességemnek érzem el- ni 
mondani, amit a lelkiismeretem/ diktál, di 
»Ha beszélsz, meg kell halnod.'« —■ voltj g; 
a császár válasza.

»Tudod, óh császár« — felelt az öreg, 
»hogy sohase reméltem, hogy halhatatlan 
vagyok. Nem is kívántam sohasem élni;
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nem mondhatom el, ami a szívemen 
n.«
Bátor római!
Nekünk is bátor keresztyénekre van 

zükségünk, akik ezt vallják: »Minthogy 
eresztyén vagyok, kötelességem, hogy be

széljek, bármibe kerüljön is és ha az 
életembe kerül, akkor is. Inkább meg
halok, ha nem mondhatom el azt, amit 
Isten a szívembe írt.«

I Keressetek és találtok !
dij. Egy fiatalember, akinek felébredt a 
tűjlelkusmerete és komolyan kereste az Is- 
leitenben való békességet, bibliaórán volt 
elés még aznap este az istentisztelet után 
oifoékességre jutott. A legelső alkalommal, 
iríamikor találkoztak, megkérdezte tőle a 
Utlelkész, hogy beszédjének melyik része 

Jvolt az tulajdonképpen, amely a szívében 
:ü|isteni világosságot gyújtott. — Az ifjú 

válasza így hangzott: »Az. igazság az, 
hogy nem a prédikáció volt az, amelyen 
keresztül világosságra jutottam; ugyan
olyan békételen szívvel hagytam el a termet, 

tt amilyennel jöttem. Útközben odanyujtot- 
tam"a kezemet egy anyókának, aki meg- 

3k csúszott a lépcsőn és így megőriztem az 
eleséstől. Olyan gyenge és törékeny, volt, 
hogy felajánlottam segítségemet és egé- 

ikfezen hazáig elkísértem. »A fiatal úr bi- 
:g zonyosan szereti az Úr Jézust« — mondta 
lefbúesúzásnál az anyóka »különben nem 

lenne ilyen barátságos egy szegény, öreg 
asszonyhoz.« »Téved, jó asszony« — volt 
a szomorú felelet, »keresem az Urat, de 
mindezideig nem találtam meg Őt!«

»Úgy« — felelt az anyóka boldogan, 
»akkor ketten keresnek, ön keresi Jézust 
és Jézus keresi önt. Ahol ketten keresik 

i- egymást, bizonyosan egymásra fognak ta
lálni.«

Hirtelen mintha hályog esett volna le 
a szememről és belevetettem magam a jó 
Pásztor karjaiba, aki olyan régen kere
sett engem, anélkül, hogy én azt sejtettem 
volna.«

Mit használ az embernek . . ?
Chrisostomus egyházatya mondta: isten 

az embernek két szemet adott. Ha az 
egyiket elveszíti, ott van a másik, de 
csak egy lelke van, ha ezt elveszíti, vesz
tesége örökre pótolhatatlan.

Egy másik egyházatya ezt mondta: »Két 
dolgot bíz egy úrnő gyermeke gondo
zójára. A gyermekét és annak ruháit. 
Rossz mentség lenne, ha az úrnő vissza
érkezésekor a 'gyermekgondozó ezzel áll
na elő: »íme itt van a gyermeknek min
den ruhája rendesen, tisztán, de maga a 
gyermek elveszett!«

Éppen így lesz majd egykor, amikor 
az ember számadásra hivatik Isten ítélő- 
széke elé, Egyeseknek oda kell majd áll
mok és be kell vallaniok: »Itt a testem.

Egész életemben jól vigyáztam rá, gon
doztam legjobb tudásom szerint. De a 
lelkemet elhanyagoltam és elmulasztottam 
annak a gondozását. Nem gondoltam, 
hogy az olyan értékes és hogy örökéletre 
van szánva. Igen, elhitették velem, hogy 
egyáltalában nincs lélek. Most elveszett 
a lelkem!« .

Mit használ az embernek, ha az egész 
világot megnyeri is, de az ö lelkében 
kárt vall? Vagy micsoda váltságot ad
hat az ember az ő leikéért?

Hamis hangok.
Mendelssohn, a hangok nagy mestere, 

elment egyszer a freiburgi dómba. Az 
orgonista éppen ott ült az orgona mellett 
és gyakorolt. Mendelssohn kérte, hogy 
játszhasson egy kicsit a szép hangszeren. 
Az orgonista szívesen teljesítette kérését. 
Mendelssohn csodálatosan szép hangokat 
csalt ki a hangszerből. Az orgonista moz
dulatlanul állt és nem tudott szóhoz jutni. 
Mikor a művész befejezte, megindultan 
kiáltott fel az orgonista: »Sok orgonistát 
hallottam már játszani, magam is évek 
óta játszom, de most úgy tűnik fél, mintha 
disszonáns akkordokat hallottam volna és 
játszottam volna magam is. Most először 
talált az orgonám mesterére.«

Te is hordasz magadban egy ilyen 
hangszert: ez a te dobogó szíved! Hány
szor megkísérelték mások is ezen hang
szeren nemes hangokat előcsalni. Meg
találtad már a Mesteredet? Tudod,', ki a te 
Mestered? Jézus Krisztus!

Első, második, harmadik osztály.
Ha valakinek pénze van, akkor ké

nyelmesen és gyorsan utazhat. Csak je 
gyet kell váltania. De a nagy élet-úton 
másképpen van. Az osztályt és a távol
ságot nem lehet kiválasztani: Csak egy 
út, csak egy ár! Ezt nagyon nyíltan és 
világosan kijelentette Isten az örökéletre 
vezérlő egyszülött Fiában. Az Úr Jézus 
azt mondja: »Én vagyok az ajtó: ha va
laki énrajtam megy be, megtartatik.« Itt 
nincs külön osztály a gazdagok és sze
gények számára, hanem Krisztus azt 
mondja mindenkinek: »Én vagyok az út.« 
Különböző árak sincsenek. Minden bű
nöst Jézus drága vére váltott meg. Ezüst, 
arany és semmiféle drága kincs nem 
válthatja meg a halhatatlan emberi lelket 
a pusztulásból. Egyedül Krisztus adhat 
örökéletet az ö  engesztelő áldozata árán 
mindazoknak, akik őbenne hisznek.

Ha valaki el akar utazni, a sineket 
már lefektetve, a pályaudvart már fel
építve, a menetjegyeket kinyomtatva és 
a vonatot útrakészen találja. Éppen igy 
van a mennyei haza felé vezető úton. 
Mindén készen van az ember számára, 
még a menetjegy is ki van fizetve. Csak 
el kel! fogadnia, mint Isten ajándékát 
és a szabadulása biztosítva van.

t



Útmutató a Szentírás 
olvasásához.

Apr. 16. I. Móz. 41:1-13. /. Kor. 15: 
35 49. Az ember azt hiszi magáról, hogy 
ő nagyon okos, s ha valaipit a maga 
eszével nem tud megfejteni, akkor az 
nem is lehet' igaz. Isten bölcsesége pe
dig mindent olyan egyszerű és termé
szetes módon fejt meg, hogy ha ezt 
egyszer elfogadtuk, csak csodálkozhatunk 
rajta, hogy miért nem értettük meg előbb.

Ápr. 17. I. Móz. 41:14—36. /. Kor. 15: 
50 -58. A feltámadás titkát nem elég 
megértenünk. Alkalmasokká kell tétetnünk 
reá, romlandóság helyett romolhatatlan- 
ságot öltöznünk fel, hit által diadalmat 
vennünk. Krisztus munkálja ezt ben
nünk Szentlelke által.

Apr. 18. Zsolt. 23. 11. Kor. 5:1 -5. Tes
tünk, ez a földi sátorház, egészen bizo
nyosan elromlik, de kaphatunk új haj
lékot lelkünk számára, megdicsőült tes
tet. Ha helyet engedsz szívedben a Szent
lélek munkájának, akkor megnyered az 
elpecsételtetést, a biztos zálogot arra, 
hogy dicsőségre fogsz feltámadni.

Jlpr. 19. Ján. 10:12—16. I.. Pét. 2:21—25. 
Ján. 14:1—6. Ef. 2:4—10. II. Kor. 5:6—10. 
Ne felejtsük soha, hogy itt hitben járunk, 
nem látásban, de a hit »a nem látott 
dolgokról való meggyőződés« (Zsid. 11:1.), 
tehát sokkal nagyobb bizonyosság, mint 
a löldi szemekkel látható dolgok. A hit 
Krisztussal köt össze, s aki Vele van 
összeköttetésben, annak nem árt sem élet, 
sem halál.

Ápr. 20. Zsolt. 65. II. Kor. 5:11 17. Aki 
Krisztusé, az nem él többé önmagának, 
hanem Istennek, és Őáltala embertársai
nak. Krisztus szerelme szorongatja a bi
zonyságtételre. Erezted-e már ezt a szo- 
rongatást, és engedtél-e neki?

Apr. .21. I. M j z . 41:37-^57. II. Kor. 5: 
18 -21. Pált nem hagyja nyugodni a 
Krisztus szorongató szerelme. Hogy ki- 
érezzük ezt sürgető kéréséből itt a 20. 
versben! S milyen meggyőző ténnyel 
tudja alátámasztani ezt a sürgető kéré
sét. Isten bűnné tette értünk azt, akiben 
nem volt bűn: Krisztust! Lehet-e ennél 
nagyobb okunk a megalázkodásra, a meg
térésre? S lehet-e mentsége annak, aki 
ezt nem fogadja el?

Ápr. 22. 1. Kor. 1:1—9. Zsolt. 16. Boldog 
ember az, aki az Úrban bízik. Az tudja, 
hogy a földi életben is minden javára 
válik, s tudja, hogy az örökkévalóságban 
a legnagyobb örökségre számíthat: a fel
támadásra s az örökéletre, teljes örömben 
és gyönyörűségben. Kell-e ennél több?

Apr. 23. I. Kor. 1:10-17. Zsolt. 118:1 -0. 
Ez a zsoltár is arról tesz vallást, hogy 
jó az Úrban bízni. De arról is, hogy aki 
az Úrban bízik, az másokat is erre biztat. 
Nem elégszik meg avval, hogy ő maga 
dicséri az Urat, szeretné, ha minden

kinek szívéből és ajkáról kicsordulna az 
Ö dicsérete. Aki boldog, az másokat is 
szeretne boldognak látni.

Apr. 24. I. Kor. 1:18—25. Zsolt. 118: 
10 18. A kísértés, a bűn, a hitetlen em
berek rosszakarata minket is körülvesz. 
Kinél keresünk szabadulást? Tapasztal
tuk-e már, hogy egyetlen erősségünk az 
Űr? Igen, még akkor is, ha Ő az, aki 
megostoroz. Ezt is javunkra teszi.

Ápr. 25. Esaiás 40:28—31. Zsolt. 118: 
19 -29. Ha elfogadjuk az Úr kezéből a 
megostoroztatást, akkor eljö a nap, ami
kor magasztalni tudjuk Öt dorgálásáért 
s örvendeni és vigadozni a szabaduláson. 
S akárhányszor próbál is meg az Úr, 
mindig kész a ■ segítséggel, s előbbre visz 
a megszentelődésben.

Ápr. 26. Ján. 16:16—23. I. Pét. 2:11—20. 
Ján. 12:20—26. I. Ján. 4:9—14. Zsolt. 100. 
A zsoltáríró ajka túlárad a hálaadástól. 
Az egész földet felszólítja örvendő ének
lésre. Tapasztaltad-e már valaha, hogy 
a szíved olyan tele volt hálával, hogy 
szeretted vorna az egész világot magad
hoz ölelni? Nézz az Úrra s az Ő nagy 
kegyeimére! Így telik meg a szíved há
lával.

Apr. 27. Zsolt. 66. Zsolt. 119:1—18. Ez 
a leghosszabb zsoltár és tartalma az Isten 
törvényéiről való elmélkedés. De nem 
meddő elmélkedés, hanem engedelmes
ségre és cselekedetre indító. így olvasd 
és így vedd szívedbe ezt a gazdag tar
talmú zsoltárt.

Ápr. 28. I. Kor. 1:26—31. Zsolt. 119: 
54—56, 65—72. Isten törvénye sokszor 
megaláz bennünket, mert rámutat bűne
inkre és mulasztásainkra. De éppen erre 
van szükségünk. »Jó nékem, hogy meg
aláztál« — mondja a zsoltáríró. Jó ne
kem és jó neked is.

Ápr. 29. I. Kor. 2:1—5. Zsolt. 119: 
89 -96. Isten törvénye és igazsága örökké 
megmarad, mert Isten maga is örökké
való. Aki önmagában, vagy földi dol
gokban bízik, az elvesz, de aki Istenben 
bízik s az Ö parancsolatait megtartja, 
annak lába szilárd kősziklán áll, amely 
soha meg nem ¡endül.

Ápr. 30. 1. Kor. 2:6—16. Zsolt. 119: 
105—112. Az ember földi élete sötét és 
bizonytalan út, ha valamely világosságot 
nem tud találni hozzá. Sokan keresik ezt 
a világosságot földi dolgokban: tudo
mányban, emberi erőben, gazdagságban. 
De ezek tévútra visznek. Egyetlen igazi 
szövétnek: Isten igéje. Ehhez ragaszkod
jál s ,nem fogsz eltévedni.

V. Gy-né. |

Negyven éve tanulmányozom és vizs
gálom a Szentírást és ma erősebb a 
hitem, mint negyven évvel ezelőtt. Min
den ígérete bizonyos és szilárd.

Hudson Taylor.
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